
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

         Θεσσαλονίκη, 11/11/2021 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης   
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από 

την πανδημία του ιού “Covid-19” στην Περιφέρεια της Πελοποννήσου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, απολύτως αναγκαία 
κρίνεται η παράταση των προθεσμιών για την υποβολή παραστατικών από τους 
δικαιούχους του προγράμματος «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που 
επλήγησαν από την πανδημία Covid-19». Στο πλαίσιο της πρόσκλησης για τη δράση 
«3.α.4»: «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την 
πανδημία Covid-19 στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» και στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014-2020», ύστερα από πολλές τροποποιήσεις και 
αξιολογήσεις, εντάχθηκαν στην α΄ φάση αξιολόγησης 1.704 και 72, αντίστοιχα, από την ως 
άνω κατηγορία επιχειρήσεων, έπειτα από την υποβολή ενστάσεων. Το συνολικό ποσό, 
που διατέθηκε για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, ανερχόταν σε 40.000.000 € και 
αποδείχτηκε ανεπαρκές για να καλύψει τις πραγματικές ανάγκες των επιχειρήσεων της 
Πελοποννήσου, δεδομένου ότι, υποβλήθηκαν πλέον των 8.000 αιτήσεων. Βάσει των 
καταληκτικών ημερομηνιών, οι δικαιούχοι θα πρέπει να καταθέσουν μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου 2021 τα παραστατικά, στα οποία θα εμφαίνονται και θα αποδεικνύονται οι 
δαπάνες από τα ποσά που θα τους έχουν καταβληθεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε πόσες επιχειρήσεις της πρώτης φάσης αξιολόγησης και έγκρισης έχουν καταβληθεί 
ήδη οι ανωτέρω προβλεπόμενες ενισχύσεις και σε ποιο ποσοστό αναλογούν αυτές επί του 
συνόλου του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014-2020»; 

2. Οι επιχειρήσεις, οι οποίες κατέθεσαν ένσταση, συμπεριλήφθηκαν στο αρχικό 
αναφερόμενο πρόγραμμα; Αν όχι, το συνολικό ποσό που τους αναλογεί από ποιους 
συμπληρωματικούς πόρους θα καλυφθεί; 

3. Προτίθεσθε να επεκτείνετε χρονικά την καταληκτική ημερομηνίας κατάθεσης των 
απαραίτητων παραστατικών των επιχειρήσεων, στην περίπτωση που ο χρόνος δεν θα 
επαρκέσει, ενόψει της δεσμευτικής προθεσμίας της 31ης Δεκ 2021; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1217

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

46

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/11/2021



 

 

 

4. Διατίθεσθε να υλοποιήσετε νέο πρόγραμμα αντιστοίχου του «Ενίσχυση μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19», προκειμένου να 
ενταχθεί σε αυτό το μέρος των επιχειρήσεων, των οποίων οι αιτήσεις δεν 
συμπεριλήφθηκαν στο αρχικό; 

Παρακαλείσθε να μας επιδώσετε αναλυτική κατάσταση του συνόλου των 
επιχειρήσεων της χώρας, οι οποίες ευεργετήθηκαν από το πρόγραμμα 
«Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την 
πανδημία Covid-19», με βάση τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των 
Περιφερειών ανά Περιφερειακή Ενότητα, η οποία κατάσταση θα περιέχει τον 
συνολικό αριθμό των υποβληθέντων αιτήσεων των επιχειρήσεων, τον 
συνολικό αριθμό εγκεκριμένων ενισχύσεων αυτών και των καταβληθέντων 
ποσών ανά Περιφερειακή Ενότητα. 
 

 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




